

PRESTIGE

# Česká mincovňa: Jediný hologram potvrdí originalitu mincí a dodá im gráciu

23. 11. 2023



Foto: Aleš Brix Zdroj: Česká mincovňa



Tento článok je PRestige, komerčný obsah vytvorený tímom Forbes  
BRANDlab  
Prečítajte si o PRestige viac.

Turbulentné časy vyvolali u viacerých ľudí obavy o investície a úspory. Mnohí sa preto vrátili k tisícročnej istote a peniaze vložili do drahých kovov i mincí. Práve mince zo zlata a striebra sa tešia obľube nielen u investorov, ale aj falšovateľov, ktorí sa snažia ľuďom predávať napodobeniny. Česká mincovňa si však na nich posvietila a vytvorila originálne hologramy, ktoré mince ochránia a potvrdia ich originalitu.

### **Stopka podvodníkom**

Ako pri bankovkách, tak aj pri ochrane mincí smerovali prvé úvahy k hologramu. Ako však na mince z drahých kovov umiestniť hologram, aby neutrpela ich krása? Túto výzvu zvládlo len zopár najlepších svetových výrobcov mincí z drahých kovov a medzi nimi dominuje Česká mincovňa, ktorá je súčasne aj výrobcom všetkých obežných mincí pre Českú republiku. „Najnovším bezpečnostným riešením Českej mincovne je ochranný prvok s názvom podľa anglickej slovnej hračky CZECH SECURITY CHECK. Ide o vyrazený hologram v tvare štítu, ktorý je umiestnený v spodnej časti rubovej strany mince. Je nielen ochranným, ale aj dekoratívnym prvkom,“ hovorí o novinke Aleš Brix, člen Predstavenstva Českej mincovne zodpovedný za obchod a marketing. Hologram je viditeľný voľným okom, no pod lupou či ostrým bodovým svetlom sa v ňom objaví aj skrytá „pohyblivá“ postava. „Zatiaľ čo pozorovanie holografického bezpečnostného prvku je veľmi jednoduché, na výrobu je mimoriadne náročný, a preto

ho nemožno spoľahlivo napodobniť,“ pokračuje Aleš Brix a dodáva, že hologram je dielom českej spoločnosti IQ Structures, ktorá sa radí medzi svetových lídrov v oblasti holografických technológií.

### **Zlatý Český lev**

Jednou z mincí, ktoré na sebe nesú takúto výnimočnú ochranu, je zlatá uncová investičná minca Český lev 2023 s hologramom. Ide o svetový unikát, za ktorým stoja šikovné ruky medailéra Asamata Baltajeva. Reverz mince nesie na sebe českého leva, svätováclavskú korunu a orlicu a sú na ňom nebinárne holografické štruktúry. Tieto hologramy nie sú len bezpečnostným prvkom, ale do vizuálu sú zakomponované tak, aby ozdobili už beztak nádhernú mincu. Jej averz zase nesie lipovú ratolesť a kompozíciu, ktorá má evokovať českú zástavu.





Zdroj: Česká mincovňa

### **Kde nepomôže hologram, zvíťazí majstrovská technika**

Hologram na minci predstavuje dnes len ťažko – ak vôbec – prekonateľnú ochranu. Nie je však vhodný pre všetky mince, najmä ak majú mať tradičnú podobu. Aj v tomto prípade sa dá účinne bojovať proti falšovateľom a napodobňovateľom, a to majstrovskou remeselnou prácou a vysokou umeleckou hodnotou. Minca má mať okrem svojej zlatej alebo striebornej podstaty aj pridanú hodnotu, ktorá ju robí vzácnou a cennou, čo chce povestné „zlaté ručičky“. Práve Česká mincovňa je

jedným z mála výrobcov na svete, ktorí bravúrne zvládajú reliéfnu razbu a podčiarkujú ráz a identitu mincí. Príkladom je pamätná medaila vyrazená z jedného kilogramu rýdzeho striebra, ktorá vznikla pri príležitosti tridsiateho výročia Českej mincovne. Obežné mince začala raziť v Jablonci nad Nisou 1. júla 1993. Odvtedy v spolupráci s Českou národnou bankou razí obežné mince pre Českú republiku, ale aj pre iné štáty.



Zdroj: Česká mincovňa

### **Darček k tridsiatym narodeninám**

Za tridsať rokov sa Česká mincovňa vypracovala na špičku a jej „bežná“ minca, ktorá je v obehu ako platidlo – obľúbená päťdesiatkorunáčka – bola vyhodnotená ako najkrajšia minca na svete. Z dielne Českej mincovne však pochádza aj ďalší unikát, a to kilogramová strieborná medaila k tridsiatemu výročiu podniku. Na averznej strane je motív jablone ako symbol Jablonca, sú tam zakomponované výročné roky 1993 a 2023. Symbolickým prvkom sú padajúce desaťkorunáčky a ich súčet dáva číslo tridsať. Reverznej strane dominuje motív českého leva, ktorý v jednej labe drží korunovú mincu a v druhej peniaz so správou o tridsiatom výročí. V rozviatej hrive

mu plávajú ďalšie obežné mince. Minca má vysoký reliéf, nádhernú patinu a okrem toho je to limitovaná emisia s nákladom len dvesto kusov, pričom každý exemplár je ručne číslovaný na hrane medaily.



Zdroj: Česká mincovňa

### **Dobrá rada na záver**

Ako si teda dopriať unikátny hodnotný kúsok v podobe vzácnej mince, no nenaraziť na podvodníkov?

Najjednoduchším riešením je vyhnúť sa masovosti a voliť emisie, ktoré nie sú svetovo až také rozšírené, ale sú menšie, skôr limitované a od renomovaného výrobcu. Napríklad investičná minca Viedenskej filharmónie je nesmierne populárna a v miliónových emisiách, je však aj veľmi často falšovaným artiklom. Oveľa zaujímavejšie a mimo pozornosti falšovateľov sú menšie, unikátne a niečím výnimočné emisie, ktoré sa v prípade falšovania len ťažko stratia medzi miliónmi rovnakých mincí.

Zvoľte si preto svetovo uznávaného a známeho emitenta, ktorý nerobí miliónové série, ale kvalita jeho produktov je rešpektovaná po celom svete. V našom regióne je jedným z nich práve Česká mincovňa, na ktorú sa môžete bezpochyby spoľahnúť.

Tento text vznikol v spolupráci s klientom.

Našli ste chybu? Napíšte nám na [editori@forbes.sk](mailto:editori@forbes.sk)

---

▾ PRESTIGE

---

Čítajte viac